

## Швейцарские мусульмане против исламофобии | De jeunes musulmans manifestent contre l'islamophobie

Author: Ольга Юркина, [Люцерн](#), 28.06.2011.



Мирная демонстрация против исламофобии прошла в Люцерне под лозунгом "Мусульманская молодежь принадлежит Швейцарии" (© Keystone)

Скрытая дискриминация мусульманской молодежной организации в Люцерне заставляет задуматься о границах и опасности исламофобии в Швейцарии.

L'Association des jeunes islamistes de Suisse (AJIS) a manifesté dimanche à Lucerne contre l'islamophobie dont elle est victime. Elle n'a pu en effet organiser le séminaire prévu, faute de salle. Un cas à part ou bien peut-on parler d'une tendance au niveau national? De jeunes musulmans manifestent contre l'islamophobie

Швейцарская исламская молодежная ассоциация (AJIS) провела в прошлое воскресенье в Люцерне мирную демонстрацию против исламофобии, жертвой которой она сама стала. Молодые мусульмане не смогли собраться на запланированный семинар из-за отсутствия помещения: при попытке забронировать зал или комнату перед ними закрывались все двери.

После того, как представители AJIS получили отказы в Люцерне и соседнем Эммене по совершенно разным причинам, семинар решено было провести в большом зале вокзального ресторана. Но и там члены молодежной мусульманской ассоциации столкнулись с непониманием: под предлогом, что помещение готовят к мероприятию, запланированному на понедельник, администрация попросила их покинуть зал. Участникам собрания пришлось спуститься в нижнюю часть вокзального буфета, где, пользуясь присутствием средств массовой информации, они развернули коленкоры с надписями «Нет исламофобии» и «Не позволим заткнуть нам рот».

По сообщениям кантональной полиции, обед в вокзальном ресторане был несколько потревожен. После того, как манифестанты покинули помещения, демонстрация развивалась без происшествий.

Семинар, для которого в Люцерне и его окрестностях не нашлось места, ставил своей задачей информирование мусульманской молодежи о ценностях исламского сообщества, в частности, в сферах образования, работы, семейной жизни. Речь, по словам представителей ассоциации, совершенно не шла о политических вопросах и провокациях, сообщил Швейцарскому телеграфному агентству секретарь AJIS Флорим Штайнер.

Сообщения о неудаче мусульманского молодежного семинара на Озере Четырех Кантонов встревожило Президента Центрального исламского совета Швейцарии (CCIS) [Николя Абдуллу Бланшо](#), который пожаловался на усиление ограничений прав мусульман. Он призвал участников демонстрации сохранять самоуважение и показать себя достойными своих убеждений. «Вы представляете собой часть будущего Швейцарии и не должны позволять попинать ногами ваши права», - объявил Бланшо. Напомним, президент Центрального исламского совета - урожденный швейцарец, принявший ислам в 16 лет и активно защищающий мусульманские ценности в Швейцарии. Его организация поддерживает суннитский традиционализм.

Президент CCIS изобличил намеренную клеветническую кампанию прессы в адрес мусульманской организации, начавшуюся после публикации газетой «SonntagsZeitung» доклада Разведывательной службы Конфедерации (SRC), сообщающего, что Центральный исламский совет могут финансировать салафитские иностранные организации.

Выводы SRC основывались на некоторых контактах и поездках членов CCIS, информация о которых попала в Разведывательную службу. В своем коммюнике Центральный исламский совет Швейцарии подтвердил, что все его финансовые источники находятся на территории Конфедерации и состоят из членских взносов, пожертвований и прочих благотворительных вкладов. CCIS отметил, что публикация подобного доклада разглашает служебные тайны и дает повод к юридическим преследованиям. В то же время, Центральный исламский совет Швейцарии с радостью узнал, что не признан «опасным» государственными службами. По сообщению SonntagsZeitung, надзор за его деятельностью был приостановлен в мае.

Надо сказать, что еще год назад директор Генеральной разведывательной службы Швейцарии Маркус Зайлер успокоил общественность, заметив, что никаких признаков к насилию или подозрительным связям в лоне мусульманской организации

до этих пор не наблюдалось.

Был ли инцидент в Люцерне случайностью, раздутой средствами массовой информации до скандала национального масштаба? Действительно ли можно говорить о признаках исламофобии в толерантном швейцарском обществе, где демократия и нейтралитет определяют политику государственных структур на всех уровнях? И стоит ли Швейцарии опасаться исламских организаций и их влияния? Своими мыслями по этому вопросу с редакцией поделился Шамиль Магомедов, человек, профессионально интересующийся положением мусульман в Швейцарии, читатель и автор Нашей Газеты.ch.

**Шамиль Магомедов:** Вышеуказанный случай, когда исламской религиозной организации было отказано в месте для проведения агитационного мероприятия, выглядит на швейцарском уровне вполне безобидно. Для швейцарского общества с его высоким уровнем толерантности подобный инцидент является нормальным, как ни парадоксально это звучит на первый взгляд. Здесь, в Швейцарии, уместными и правомерными считаются и любые дебаты касательно ислама, если они не ставят целью заклеймить или обесславить кого-либо или что-либо сугубо исламское. Равнозначно и обратное: например, с высокой трибуны ООН в Женеве звучали критические замечания и прямые угрозы [иранского президента](#) в адрес Израиля и США, и никто не закатывал по этому поводу истерики. То есть доказывать, что в Швейцарии есть предвзятое отношение к мусульманам, не совсем логично. Это, пожалуй, единственное место в мире, куда, например, любой заядлый диктатор может приехать и с самой высокой трибуны сказать самому заядлому демократу все, что он о нем думает.

Что касается неприятия исламского элемента на местном административном или чисто «народно-обывательском» уровне, это, на мой взгляд, и есть одна из особенностей прямой демократии по-швейцарски, когда уважается мнение на уровне ядра, даже если оно противоречит решению большинства. С другой стороны, известно, что Женева и ряд других кантонов высказались в свое время против федеральной [антиминаретной инициативы](#), в то время как большинство кантонов высказались «за», и это, в общем-то, опять же не вызвало никакого скандала. Хотя можно думать, что Женева и другие кантоны защищали исламские ценности в противовес большинству.

**От редакции:** Шамиль Магомедов начинал карьеру журналиста в качестве корреспондента, и позднее в качестве главного редактора русскоязычного журнала «Авиамост», выпускаемого в Дубае. В 2005-2006 гг. работал в московском издательском доме «АвиаРус» главным редактором журнала «Семейный Бизнес» – русскоязычной версии журнала «Families in Business». Как журналист-международник, Ш. Магомедов специализируется на актуальных темах с ракурсом «Запад – Восток», таких, как исламский банкинг и финансы, фондовые рынки и семейные бизнесы арабских стран.

[ислам в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии будет мусульманский «парламент»?](#)

[Диалог между швейцарскими мусульманами и правительством «завис»?](#)

[Мусульмане Швейцарии объединяются](#)

[Родители-мусульмане не пускали детей в бассейн](#)

[Швейцарские мусульмане выступили с политической инициативой](#)

[Внешние проявления ислама в Швейцарии](#)  
[Женева – новая столица исламского банкинга и финансов](#)  
[Антиминаретная инициатива Швейцарии: Quo vadis?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/11966>